

## Фрибург полон солнечной энергии |

Author: Ольга Юркина, [Фрибург](#), 12.04.2010.



[Keystone]

Самая большая фотогальваническая электростанция в кантоне запущена на спортивном комплексе Сан-Леонар.

|

Швейцарское предприятие Groupe E, одной из сфер деятельности которого является поставка электроэнергии, продолжает свою «зеленую» политику и сдает в эксплуатацию самую большую фотогальваническую установку в кантоне Фрибург. Солнечная электростанция мощностью 370 000 кВт/ч в год расположена на спортивном комплексе Сан-Леонар, рядом с катком города Фрибург. Фотогальванические элементы располагаются не только на крыше, но и на фасаде здания – таким образом, общая поверхность солнечных панелей составляет 3085 кв. метров. Установка обошлась энергетическому концерну в 3 миллиона франков и позволит снабдить электроэнергией около 120 семей.

Groupe E предложила подключиться к «зеленому току» и предприятиям, некоторые уже согласились использовать электроэнергию со здания в Сан-Леонар: Geberit, Groupe ELSA Mifroma, Papiliorama, Imprimerie St-Paul, Marmy viande en gros, CISEL, Imprimerie MTL. Частные лица, озабоченные проблемами климата и экологии, могут подписать на поставки «чистой энергии» на сайте Groupe E.

Политику «зеленого тока» предприятие начало в 2002 году, и с тех пор предлагает всем желающим частично или полностью перейти на энергию возобновимых

источников, производимую в кантонах Невшатель и Фрибург. Клиенты Groupe E могут выбрать пакеты услуг, комбинирующие ветряную, солнечную и гидравлическую энергии.

Установка в Сан-Леонар сертифицирована naturemade star – одним из самых строгих экологических лейблов в Европе. Новая станция «поможет» в производстве солнечной энергии ферме Эберхард в Барбреше (Aeberhard, Barberêche), продукцию которой полностью раскупили в 2009 году.

Солнечная электростанция на комплексе Сан-Леонар гармонично вписывается в экологическую стратегию концерна Groupe E. В 2009 году предприятие поддержало разработку и строительство солнечных электростанций на сумму в 8 миллионов франков. 276 фотовольтаических установок было построено и введено в эксплуатацию в кантоне Фрибург и около шестидесяти – в кантоне Невшатель. Через посредничество своего дочернего предприятия Groupe E Greenwatt концерн собирается инвестировать порядка 350 миллионов франков в возобновимые источники энергии – ветряные, солнечные, мини-гидравлические и работающие на биомассе электростанции – кантонов Фрибург, Невшатель, Берн и Вале, с целью производить к 2030 году около 250 ГВт/ч «зеленого тока». Другими словами, предприятие Groupe E стремится сделать «чистыми» 10% электроэнергии, потребляемой его клиентами.

Что касается торжественной церемонии открытия солнечной установки в Сан-Леонар, то она запланирована на 2 июля этого года. А подписать на «чистый ток» можно уже сейчас, [на сайте предприятия](#).

[Швейцария](#)

---

**Source URL:** <http://nashagazeta.ch/news/economie/friburg-polon-solnechnoy-energii>